

## 石家庄市鹿泉区检察院多形式推进 扎实开展党史学习教育

河北法制报讯（傅正军）石家庄市鹿泉区检察院多形式推进，扎实开展党史学习教育，推进党史学习教育与检察工作深度融合。

与工作实际相结合制定活动方案。该院结合检察工作实际制定党史学习教育实施方案和课程表，从明确学习内容、精心组织学习教育、加强组织领导等三方面进行了细化，列出学习计划表，确保学习教育组织到位、措施到位、落实到位。

与日常教育相结合开展学习研讨。该院购买党史学习教育书籍资料，把党史学习教育融入检察机关思想政治建设日常，以“三会一课”为主要课堂，各党支部以党小组为单位围绕中国共产党百年奋斗的光辉历程、伟大贡献、初心使命、重大理论成果、伟大精神、宝贵经验等6方面专题开展学习研讨。

与专题活动相结合丰富教育内容。该院把党史学习教育与“团结就是力量”专题学习教育活动相结合，把传承红色基因作为优化政治生态和党史学习教育的重要内容，加强党的政治建设、凝聚发展共识，在检察机关营造团结奋斗、拼搏进取的工作氛围。该院把党史学习教育与队伍教育整顿相结合，不断提高干警的政治素养和专业技能，提升为民执法的良好形象。

以新媒体平台为载体拓展教育形式。该院运用检察门户网站和“两微一端”新媒体等载体，深入宣传党中央精神和有关决策部署，宣传党史学习教育的重大意义、目标任务和基本要求，每周五组织干警观看红色影片或重大革命历史纪录片，扎实推动党史学习教育往深里走、实里走、心里走。

## 鸡泽县检察院检察长为干警作专题辅导 推动教育整顿走深走实

河北法制报讯（季河滨 牛会利）近日，鸡泽县检察院党组书记、检察长程学峰为全院干警作专题辅导，推动教育整顿走深走实。

程学峰带领大家再次学习领会了全国、全省、邯郸市政法队伍教育整顿动员部署会议精神和全国、全省、邯郸市检察机关党风廉政建设暨队伍教育整顿动员部署会议精神，进一步明确了教育整顿的意义、环节和要求，并结合检察工作实际和学习心得，就开展好政法队伍教育整顿与大家交流分享认识与体会。

“要入心入脑展开学习教育，站位要上去，发动要充分，

学习要深入。”辅导过程中，程学峰提出，要敢于动真碰硬查真整改，领导带头以真学真改的实际效果示范带动全体干警。要激发自查自纠的内力，既要切实解决“老问题”，又要坚决防止“新问题”。要以自我革命的精神，以刀刃向内的勇气全面、深刻检视问题，综合运用多种手段推动问题查摆走深走实。要切实做到清除顽瘴痼疾，认真真“回头看”，确保整改到位。

专题辅导后，干警们纷纷发言，说心得、谈感悟，表示要进一步领会精神，把握要旨，以实际行动投入到教育整顿中去，履职尽责，担当作为。

（上接第5版）

### ●讲好检察故事，扩大行政检察社会认知度

因一起行政非诉执行案件，高中毕业生高雨与后妈矛盾升级，在大学报到前五天离家出走。在检察官的帮助下，高雨与后妈冰释前嫌……这部微电影让观众湿了眼眶。而这部微电影是广平县检察院以该院办理的真实案件为蓝本，拍摄的首部行政检察题材微电影。该微电影一经在学习强国、最高检“两微一端”等平台发布，便引来多家网络媒体转载，引起了热烈反响。

为了让更多群众了解行政检察职能和行政争议化解，引导当事人依法合理表达诉求，提升行政检察工作社会认知度，我省检察机关注重总结宣传，讲好检察故事，扩大行政检察社会认知度和影响力。

2020年6月，全省检察机关集中开展了行政检察宣传月活动，各级检察机关创新形式，运用网络、微信等新媒体，深入企业、社区、乡镇，广泛宣传行政检察监督职能，有效拓宽了线索来源。

### ●密切协作配合，探索争议化解新机制

“对于那些有化解可能的

行政诉案件，法院主动邀请检察院参与案件化解，检察机关充分运用调查核实权，主动开展释法说理，促成行政争议实质性化解，实现双赢多赢共赢。”这是廊坊市检察院与廊坊市中级法院积极探索行政争议化解的新举措。

为促进行政争议得到实质化解，构建司法与行政良性互动的机制，廊坊市检察院与市中级法院积极探索新机制，推动市委办公室、市政府办公室下发关于加强行政争议实质性化解的文件，明确了检察机关参与行政诉前化解的方式和争议化解流程。

专项活动中，全省各级检察机关加强与行政机关、审判机关沟通配合，积极探索新路径新方式，形成多方参与、通力协作的化解行政争议新格局。2020年，全省共有57个检察院、基层检察院与法院、行政机关建立了协作配合机制。

专项活动的开展，集中解决了一批群众反映强烈的行政争议，赢得了民众认同。何秉群表示，下一步，全省检察机关将继续发挥行政争议化解在行政检察工作中的核心作用，努力开创全省行政检察工作新局面。

## 唐山市丰南区检察院制发检察建议

# 规范“美瞳”市场 维护消费者权益

河北法制报讯（陈伟 刘少春）近日，唐山市丰南区检察院向区市场监督管理局发出公益诉讼检察建议，建议其依法履行行政职能，对辖区非法售卖装饰性彩色平光隐形眼镜（俗称“美瞳”）行为予以处罚，并对全区“美瞳”市场进行清理整顿。

日前，丰南区检察院未成年人检察工作办公室工作人员在办案中发现，辖区部分商家向未成年人售卖装饰性彩色平光隐

形眼镜，遂联合该院第四检察部开展了走访排查。调查发现，多家眼镜店、美妆店、饰品店存在无医疗器械经营许可证销售“美瞳”行为，其中部分商家销售的“美瞳”系“三无”产品，部分产品还兼有视力矫正功能。

依据我国有关规定，装饰性彩色平光隐形眼镜被纳入角膜接触镜监管范畴，按照第三类医疗器械注册管理，其生产和经营者必须取得生产、经营许可证。隐

形眼镜的透气透氧度有限，佩戴会对角膜产生压迫。而佩戴这些非法途径销售的“美瞳”制品，更容易引起多种眼部炎症及并发症。特别是对于还处在青春发育期的未成年人，佩戴“美瞳”会影响眼球的进一步发育，劣质“美瞳”的色素会造成视物模糊、干眼症、角膜炎等，严重影响未成年人的身体健康，损害社会公共利益。据此，丰南区检察院向区市场监督管理局发出检察建议。

检察建议送达后，丰南区市场监督管理局高度重视、立即行动，制作了《经营装饰性彩色平光隐形眼镜明白纸》，责成专人成立检查组，并邀请检察官联合执法，开展为期15日的“美瞳”市场集中清理整顿专项活动。自3月16日起，已向市场发放《经营装饰性彩色平光隐形眼镜明白纸》千余张，现场清理非法经营“美瞳”制品的美妆饰品店及眼镜店5家，查扣“美瞳”制品及专业护理液千余件。



近日，邯郸市肥乡区检察院第二检察部和未成年人检察部门联合区市场监督管理局，共同开展“校园舌尖安全”专项检查活动，进一步强化校园食品安全，保障未成年人的健康成长。图为检察人员在对辖区学校食堂作重点检查。孙保刚 冯浩然 摄

## 石家庄市井陘矿区检察院检察长出庭公诉

### 两名被告人认罪认罚

河北法制报讯（马慧丽）3月16日，石家庄市井陘矿区检察院提起公诉的崔某某、杨某某涉嫌销售不符合安全标准的食品罪案件在矿区法院公开审理，矿区检察院检察长赵蒙作为案件承办人以国家公诉人身份出庭支持公诉。

经查，崔某某、杨某某在经营小吃店期间，为了使包子松软，加工时添加了含铝的泡打粉。经检测，包子中含有铝的残留值，不符合食品安全国家标准。

在审查起诉阶段，赵蒙依法审查了全部案件材料，在对崔某某、杨某某进行讯问时，两人始终认为其行不构成犯罪。赵蒙对他们释法说理，详细讲解了自2014年7月1日起国家已经明令禁止在小麦粉及其制品（除特殊类）生产中使用硫酸铝钾和硫酸铝铵，同时告知其认罪认罚从宽制度的法律规定。最终，该二人认识到自己的违法行为，并

认罪认罚。

庭审中，赵蒙代表检察机关发表了公诉意见，综合案情，对两名被告人提出了不同的确定刑量刑建议，并建议在缓刑期内禁止该二人从事食品生产、销售及相关活动。



3月15日，定兴县检察院联合县市场监督管理局、商务局等单位，在县文化广场举行了以“守护安全 畅通消费”为主题的宣传活动，不断强化便民利民新举措，为解决基层群众的烦心事提供司法保障。张慧芝 摄

## 遵化市检察院公开宣告送达检察建议书

# 预防高空抛物 维护群众安全

河北法制报讯（李长生 赵建伟 樊志丽）3月18日，遵化市检察院在对相关问题线索调查核实后，针对发现的问题，及时向市住房和城乡建设局和市文化路街道办事处、市华明路街道办事处公开宣告送达检察建议书，有效预防高空抛物、坠物行为，助力职能部门加强监管，切实维护人民群众“头顶上的安全”。

“近年来，我市及各地高空抛物、坠物伤人事件屡见不鲜，成为危害居民生命财产安全的一大隐患……”在检察建议送达宣告会上，遵化市检

院党组书记、检察长李进军向与会人员详细介绍了制发这份检察建议书的依据和背景，现场宣读了建议书，向三家单位代表送达了检察建议书。检察机关建议住建部门切实加强推动物业管理工作，协同物业服务企业、街道社区等相关部门共同推进社区综合治理，督促物业服务企业等建筑物管理人承担起安全保障责任，保障人民群众安居乐业。

接到检察建议书后，该三家单位代表均对检察建议提出的问题表示虚心接受并表示，对检察建议中

提到的相关问题一定高度重视，对存在的违法行为及时纠正处理。将通过开展安全大排查，并从源头上加强行业监管，履行好安全教育职责，加强安全知识宣讲，营造全社会共同参与、共同监督的良好氛围。同时，积极加强部门间沟通协调，研究制定相关工作方案，共同履行好监督管理职责，对高空抛物和坠物加强监管，切实保障人民群众“头顶上的安全”。

出席公开宣告活动的人大代表、政协委员和人民监督员对此次公开宣告

和省检察院服务“六稳”“六保”37条举措，“四大检察”统筹发力，着力营造法治化营商环境，强化民营企业平等保护，精准审慎办理涉民企案件，依法维护企业合法权益。

“通过检察官工作站这一平台，我们将通过与滑雪企业零距离对接，及时了解滑雪企业家的法治诉求，畅通滑雪企业涉检诉求渠道。”座谈会上，梁继东表示，区检察院将定期组织检察官深入企业开展法治宣讲，为滑雪企业提供法律咨询，同时加大对行政机关不作为、乱作为的执法监督和司法机关执法不严、司法不公的监督，维护企业合法权益。

## 延伸司法服务 护航冬奥筹办

# 张家口崇礼检方驻富龙雪场检察官工作站揭牌

河北法制报讯（张战卫 王婕妤）3月16日，张家口崇礼区检察院驻富龙雪场检察官工作站揭牌。区检察院党组书记、检察长梁继东，富龙控股集团党委书记、董事长王诚共同为工作站揭牌。

揭牌仪式结束后，崇礼区检察院党组成员、副检察长任琰主持召开座谈会，详细介绍了检

官工作站的职能。富龙文化旅游有限公司总经理张力涛介绍了富龙滑雪场运营情况。

据悉，检察官工作站的设立是崇礼区检察院通过司法服务保障2022年冬奥会筹办的一个职能延伸，也是保障滑雪企业合法权益，促进滑雪企业健康发展的一个重要举措。近几年来，崇礼区

检察院聚焦2022年冬奥会筹办，制定“护航冬奥”专项行动实施意见和服务冬奥十项举措；深化涉冬奥涉外检察室建设，优化“专门通道、专班人员”办案机制；依法严厉打击各类涉冬奥涉外刑事犯罪，该院坚持“四个办奥”理念，落实最高检服务民营经济八项检察政策

# 公告